

汽车防冻液咋会结冰?

业内人士:别图便宜,买正规产品才不伤车

本报记者 秦雪丽 通讯员 韩冰

寒冷冬日,防冻液是爱车养护必不可少的用品。近日大雪来袭,车主们也纷纷为其车辆更换或添加新的防冻液,以御冰冻。然而最近有市民向本报反映,市场上的防冻液鱼龙混杂,如何选购成为车主们头疼的事情。

防冻液竟然结了冰

谈到防冻液,市民王先生可谓是哭笑不得。王先生有一辆桑塔纳轿车,前几日刚给自己的爱车更换了新的某品牌防冻液。“冰点在零下25℃,一桶价格是30元,我买了两桶,更换完后还剩了些,我就把剩余的防冻液放在了楼下的储藏室,以备后用。”王先生告诉记者。

近日,王先生到楼下的储藏室里拿东西,顺便看了一下防冻液,却奇怪的发现防冻液里有些固状物。“于是,就把剩余的防冻液全倒进了一个水盆

里,想看看这些固状物是什么东西。”王先生介绍道,眼前的情景确实让他哭笑不得,只见绿色的防冻液结出了薄薄的冰。

后来,王先生带着结冰的防冻液找到了经销商要求退货,并为车子重新更换了防冻液,“幸亏汽车水箱和发动机没受什么影响,要不然更上火。”王先生说道。

防冻液成分大多标注模糊

既然是防冻液,怎么在屋里就结冰了?烟台市场上销售的防冻液又是怎样呢?15和16

日两天,记者走访了市区几家大型汽车配件批发市场,发现市场上销售的防冻液价位不一,低则20元左右,高达上百元,其中以4S店的售价较高。虽然,大多数品牌的防冻液都标注着“长效防冻”,但多数品牌对成分的标注却都模糊不清。

在市区一家汽车配件商店,该老板表示价格不同主要是成分的差别,价格高的成分为纯乙二醇,便宜的则是由甲醇、丙二醇等一些添加剂勾兑出来的。“一分钱一分货。”记者仔细观察了这三种不同的防冻液,发现成分标注要么没有,要

么模糊不清,里面是什么全凭老板一句话。

正规产品成分名称标注清晰

“目前市场上勾兑的防冻液不少,它的冰点一般达不到标准,所以才会出现防冻液结冰的现象。”一位长期从事汽车配件生意的老板透露道,有些防冻液由一些酒精、色素等原料甚至混合一些盐勾兑而成。“按照现在的市场价格,真正的乙二醇防冻液的价格至少得在50元左右。”

在采访中,记者发现,对于

怎样选购防冻液,大多数车主都一头雾水,市民姜先生笑着告诉记者,“防冻液从表面是看不出好坏的,主要是看价格和运气吧!”对此,胜利路一家汽车生活馆的王师傅表示,车主在选购防冻液时,要认真的观察产品的外包装,一般大型正规厂家都会清晰的标注成分名称以及生产日期和批号,选择那些信得过的产品和商家。另外,还要注意在平时添加时,要选择同种品牌同种冰点以及同种颜色的防冻液,以免产生化学反应,给汽车水箱和发动机带来腐蚀和损害。



一位销售人员介绍挑选防冻液的方法。本报记者 钟建军 摄

菜量靠比划 羊肉按份卖

消费者称:火锅店里消费 吃了多少心里没底

本报见习记者 孙芳芳

随着气温不断下降,火锅店生意逐渐火爆。不少市民反映,很多火锅店的菜单上,配菜只注明份数,而每一份配菜的重量究竟是多少却很少有人能搞清。“同样是一份牛肉,有的店端上来是一大盘,有的店却只有几片,究竟吃了多少自己也没底”,不少市民对火锅店这种只标数量不标重量的做法不能理解。

菜量多少基本靠比划

“火锅店里的配菜一般都是按份算,重量确实很难把握。”在一家网络公司上班的王女士是个火锅爱好者,隔三岔五就会约朋友去吃火锅。时间一长,王女士发现了问题:同样一份生菜,有的火锅店卖10块钱,满满一竹筐,有的店标价12块钱,端上来只有一小盘;荤菜的分量就更没谱了,在两家店都标价28元的肥牛,一家店只有薄薄几片肉,另一家店则是一大碟。“点菜的时候一般都是按份点,至于多大一份基本上是靠服务员比划,很少有火锅店直接标重量的。”

市民张先生称,“配菜按份标,消费者很难搞清楚自己到底消费了多少。”张先生告诉记者配菜按份标,商家极有可能“偷工减料”。而且,每次点菜时,因为不知道分量,

所以也难确定该点多少,经常会多点菜,造成浪费。

菜单不注明重量“很正常”

记者发现,这种不标明重量的菜单在餐饮企业很普遍,像“一盘肉”、“一份菜”、“一杯饮料”这些模糊的计量单位似乎已经成为餐饮企业的行规。而这种现象在火锅店尤为突出。

16日,记者又走访了几家火锅店发现,几乎没有一家的菜单上标明配菜分量。“我们每份配菜都有分量表,配菜员都是按表操作的。”青年路附近一家火锅店的老板告诉记者,每份菜的重量都是有标准的,差别不会很大。但是记者发现,很多消费者在消费时很少会对每份菜的重量认真追究,这也就给商家留下了可趁之机。

一位业内人士透露,菜单不注

明分量已经是火锅业不成文的“行规”。各种菜品的价格会有浮动,通常店家只会规定多少钱一份,如果菜价涨了,分量就会少一点,店家容易控制自己的利润空间。

消费者有知情权

对于火锅店这种配菜按份卖,而且对重量并未进行明示的做法不少消费者认为不妥,认为店家应该明示每份配菜的重量,让消费者吃得明白。

随后,记者向市消协进行了咨询。工作人员指出饭店不标每一份菜的具体重量,实际上漠视了消费者的知情权。市民吃饭大多坐下就吃,很少留意饭店的饭菜是否缺斤短两,即使有怀疑,碍于面子也不去讨回。有时候明明知道扣了斤两,也很难维权,因为商家都是口头一说,极少标注出菜品的重量,没有一个衡量的标准。

欧盟明年封杀“双酚A”塑料奶瓶

港城玻璃奶瓶受到市民青睐

本报12月16日讯(记者 柳斌) 日前,欧盟通过一项决定,欧盟成员国2011年中,禁止使用含有化学物质双酚A的塑料生产奶瓶。记者调查了烟台市场上的奶瓶,发现塑料奶瓶占多半,很少注明“双酚A”。

16日,记者在多家婴幼儿用品商店、超市看到,塑料奶瓶占据了烟台市场的半壁江山。市区一大型超市,货架上大部分都是塑料奶瓶,价格大约在10元-50元不等,玻璃奶瓶价格要相对高一点。绝大多数塑料奶瓶身上标注着“聚碳酸酯”,并未看到“双酚A”字样,只有很少一部分砂胶奶瓶明确著名不含“双酚A”。

在采访中,多数销售人员表示看过塑料奶瓶含双酚A的报道,但对于塑料奶瓶的安全性未做回应。不少家长只是因为玻璃奶瓶易摔碎而选择塑料奶瓶。

“在网上看到塑料那瓶中含有‘双酚A’,可能会影响孩子发育,而且不少塑料奶瓶加热后,有轻微的塑料味道,就赶紧过来买玻璃奶瓶。”一位在大润发超市挑选奶瓶的年轻妈妈说。

“现在玻璃奶瓶的销量比塑料奶瓶的销量稍高一些,其实很多‘品牌’塑料瓶中不会有‘双酚A’,可以放心使用。”大润发超市的一位工作人员说。

某婴幼儿用品专卖店杨经理表示很多塑料制品中都或多或少含有双酚A,年轻父母们不必太过焦虑。

如果使用塑料奶瓶,杨经理建议,消毒时温度不要超过100℃,并不用将奶瓶放在热水中烧煮。

市工商局今年受理消费投诉4135起

本报12月16日讯(记者 秦雪丽 通讯员 姜黎明) 16日,记者从烟台市工商局消费者协会获悉,今年以来,全市各级消协组织共受理消费者投诉4135起,处结4052起,投诉处结率达到98%,挽回经济损失408.7万元。

从投诉基本情况看,绝大多数投诉为质量问题的投诉,占总投诉量的80%以上。其中商品质量投诉主要涉及手机、服装鞋帽、家电、房屋装饰、农资产品及汽车;服务方面的投诉则集中在通信、洗衣、美容美发服务等方面。

此外,房屋及其装修问题日渐增多,消费者维权难。据悉,烟台市今年消协共受理房屋及装修建材类投诉149件,同比增长53%。

姓“别”叫“别墅”

烟台别姓挺特别

文/片 本报记者 柳斌 通讯员 侯羽萌

“有人姓‘别’,叫‘别墅’,这名字很个性。”黄山北社区的侯主任告诉记者。“别”姓在大陆和台湾都没有列入百家姓的前一百位,在烟台分部很少。记者在黄山北社区找到了别姓人的足迹。

别墅今年29岁,现在在杭州某动漫公司工作,但她和家人的户口都在烟台。记者从烟台市公交集团出租车公司联系到了别墅的叔叔别春虎。

“姓‘别’的也碰到过几家,但是在烟台并不多。”别春虎说,“烟台的别姓人多从外地迁来,辈分并不统一。”

“别墅”的爸爸别春龙曾参与《诸城县志》的编写,通过电话联系,记者得知别春龙曾认真研究过自己的姓氏。据别春龙介绍,他们的祖辈是明朝从山西洪洞县迁到诸城市,后迁到五莲县,后迁到胶南县,最后又到了诸城市桃林镇。



别墅的叔叔别春虎向记者介绍“别”姓起源。